

全省劳动保障事业绘就发展蓝图

5年间 3600万人享社保

本报讯(记者 王红)到2010年,找工作还会是难题吗?农民工也能纳入城镇社保网中吗?……昨日,省劳动保障厅公布《河南省劳动保障事业发展规划》

城镇劳动者和失业人员提供就业渠道,并充分依托街道社区劳动保障工作平台,帮扶城镇“零就业家庭”、“4050”人员和其他困难群体就业再就业。

社保大树庇荫 3600万

按照“十一五”规划,全省城镇实现新增就业500万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,农村富余劳动力转移就业750万人。为此,我省将积极扶持中小企业,为

今后,我省将逐步做实企业职工基本养老保险个人账户,形成基本养老保险、企业年金、个人储蓄养老保险相结合的多层次养老保险体系;按照“低费率、保大病、保当期,以用人单位缴费为主”的原则,将农民工纳入医保范围,建立和完善

城镇居民和在校学生的医疗保障制度。到“十一五”期末,实现全省城镇企业基本养老、基本医疗、失业、工伤和生育保险参保人数分别达到940万人、1200万人、660万人、500万人和300万人以上,社会保障统筹层次逐步提高,保障能力进一步加强,使城镇各类就业人员基本纳入社会保障范围,平等享有社会保障,基本建立起农村养老保险制度。

重点培养高技能人才

针对目前全省技能人才总量短缺、农

村劳动力技能偏低的现状,规划提出,“十一五”期间,每个省辖市建成一至两所高级技工学校或技师学院,劳务输出基地县每县建成一所技工学校。加强高技能人才培养,使我省高级工以上的技能人才占技能劳动者总数的5%。农村富余劳动力转移就业技能培训500万人次。同时,针对农村富余劳动力,我省将逐步建立城乡统一、平等竞争的劳动力市场,为进城务工人员提供便捷有效的公益服务,重点加强对劳务输出的组织和引导,加快由劳务大省向劳务强省的转变。

讲正气 树新风

市委宣部 祭奠革命英烈 传承不朽精神

本报讯(记者 王一博)昨日,市委宣部组织机关全体党员干部在郑州烈士陵园重温入党誓词,缅怀先烈,接受革命传统教育。市委宣部全体党员干部向革命烈士纪念碑敬献了花篮,并在纪念碑前,面向鲜艳的党旗重温入党誓词。祭奠仪式结束后,全体党员干部还前往吉鸿昌、杨靖宇、彭雪枫、

市林业局 完成植绿任务 创模争做贡献

本报讯(记者 刘俊礼)目前正值造林绿化的黄金季节,市林业局结合“讲正气、树新风”活动,要求林业干部职工当好“三兵”,力促转变作风,提高效能,成功创建全国绿化模范城市。市林业局党委要求林业干部职工,一要当好排头兵,在树立八种良好风气方面严格要求自己;二要当好扫雷

郑州市公安局 关于加强危险物品运输管理的通告

为加强危险物品道路运输安全管理工作,保障市区交通安全和道路畅通,减少危险物品道路运输交通事故,为省会人民提供一个安全、畅通、洁净的工作和生活环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,决定对运输危险物品车辆的通行区域和路线进行限制,现将有关事项通告如下: 一、西四环以东、南四环以北、新107国道以西、连霍高速以南(以上均不含本路)区域内以及中州大道(连霍高速—新107国道)、郑花路(连霍高速—中州大道)禁止运输危险物品(汽油、柴油、氧气、烧碱、油漆、农药、液化气、液氮、液体酸、炸药、磷磺等)的车辆通行。 二、确需在禁行区域内运输危险物品的,应到郑州市公安局交通巡警支队办理通行证,按指定的时间、路线、速度通行。 三、本通告自2007年4月6日起实行。凡违反本通告的,按有关法律、法规和规定予以处罚和暂扣车辆。 特此通告 2007年4月5日

医疗乱收费 本月大检查

隐瞒不报追究单位领导责任

本报讯(记者 汪辉 实习生 刘振国)即日起至5月1日,我省将对医疗乱收费问题进行全面检查。对检查中发现的严重违规违纪而隐瞒不报、不予处理的,将追究单位纪委书记和党政主要负责人的责任。此次检查范围为:县及县以上的各级各类医疗机构,包括行业、企业、军队、武警等对社会开放的医疗单位。检查内容主要围绕自立项目收费、超标准收费、分解收费、重复收费、比照项目收费、已取消项目收费以及各种升级收费(如三通道心电图按十二通道心电图收费)等。 通知要求,对于检查中发现的严重违规违纪的病区直接责任人,由纪检部门依照有关规定进行处理,纪检部门隐瞒不报、不予处理的,追究单位纪委书记和党政主要负责人的责任。检查中发现的违规收费病例,由医疗单位将多收款项退回患者,无法退回的上缴同级国库。

不知扣分新规 车牌仍玩猫腻

圃田站一上午查处 20起



本报讯(记者 张立 通讯员 李红春 文 宋晔 图)昨日,记者从省高速交警支队获悉,4月1日起公安部新的违法记分标准实施后,多数司机称不知道新规“详情”,故意遮挡、污损号牌违法行为仍较严重。 上午9时,圃田大队民警检查到一辆大货车,车牌被折弯的十几根钢管遮挡,司机承认是为逃避罚款。民警开具了200元罚款记6分的罚单,并告知从4月1日起故意遮挡、污损以及未按规定安装、悬挂号牌一律扣6分。 上午10时,圃田大队执勤民警共查处20辆故意遮挡、污损号牌的车辆。多数司机却称,不知道新规“详情”。 圃田大队副大队长刘建伟说,虽然公安部增加了此类违法的扣分分值,但许多司机并未察觉。民警提醒,司机在大雨过后或者经过泥泞道路后应及时冲洗自己的车辆和车牌,避免因此遭受重罚。

737万农村娃年内用上新课桌

专项资金下发各地,更新工程昨日启动

有737万多名农村中小学生在用新的课桌。据了解,目前我省农村义务教育阶段公办学校有1221万名在校生,需课桌凳612万套。长期以来,由于教育经费投入不足,有很多学校课桌凳使用年限超过5年,需要更新和维修,还有176.6万套课桌凳是农村学校学生家庭自备的,甚至有个别山区学校的学生还在用土台子充当课桌凳。省政府把巩固提高农村义

务教育水平列为2007年要办好的10件实事之一,农村中小学课桌凳更新工程是其中一项重要内容。省财政全额安排6亿元资金,集中更新和维修残破的课桌凳,并通过政府采购统一配置,更新配套课桌凳368.8万套,将农村中小学短缺的课桌凳一次全部配齐,基本解决学生自带课桌凳现象。更新配置课桌凳实行全省统一规格和标准。

妇幼保健工作,实在是一件关乎国计民生的大事。

在每一个家庭,妇女和孩子占全家的2/3,她们的健康是家庭和谐的一个重要因素,也是家庭“可持续发展”的关键。构建和谐社会,建设新农村,妇幼保健服务的可及性、公平性成为群众看政府经济发展成果,看政府管理能力,看党风政风建设,看社会和谐公平的一面镜子。

中原崛起看郑州。在建设新农村的这一新阶段,作为唯一的市级妇幼保健专科医院,郑州市妇幼保健院走在了全省妇幼保健工作的最前列。

郑州市妇幼保健院站在讲政治的高度,以科学发展观为指导,依托专利技术优势,注重发挥公共管理职能,坚持以保健为中心,以保障生殖健康为目的,保健与临床相结合,以人为本,关爱生命,主动深入实际、深入基层、深入群众,从婚前的保健检查指导、孕期保健、分娩保健到新生儿保健、儿童保健等系统阶段管理,充分体现生命周期的特色保健服务。

近几年来,郑州市妇幼保健院荣获郑州市职业道德建设十佳单位、爱心医院等荣誉称号,收获的是千千万万个灿烂、幸福的笑容。

去年10月,卫生部和省市领导就落实2001-2010妇女儿童发展规划中期评估工作到郑州调研,在郑州市妇幼保健院了解到,全院以保健为中心、以临床为基地,恪尽职守,科学指导全市保健工作,全力打造了具有妇幼保健特色的服务品牌。卫生部社司司长杨青贇指出,妇幼保健工作是“天下大事”,郑州市妇幼保健院除了管天下,还管好了脚下,用真爱为妇女儿童编织了一条健康的生命链,对保健院所取得的良好社会效益给予充分肯定。

一个长效的保健监管机制

正值春花烂漫的季节,记者走进满院春光不住的郑州市妇幼保健院,院长杨建萍围绕打造妇幼保健特色服务品牌,紧扣儿童期、青春期、围产期、分娩期、哺乳期、更年期这条生命链,讲述了保健院服务基层、服务大众的为民故事。

郑州市妇幼保健院是省会唯一肩负着七区六县(市)妇幼保健业务指导机构,为了广大妇女儿童健康生活每一天,院领导班子把妇女儿童的健康安全作为第一责任,把妇幼保健事业全面、协调、可持续发展作为第一原则,注重消除当前妇幼保健事业发展格局中存在的城市与农村、户籍人口与流动人口的差别,既注重满足人民群众的基本卫生保健需求,又注重满足群众更高层次的需求,实现了从单纯硬件建设的外延扩张型发展,到依靠科技提高人员素质、提高内涵建设的转变。

郑州市妇幼保健院加强城乡妇幼保健工作,夯实基础,完善网络,强化监管指导各县区对“两个规划”实施的检查、督导、考核和工作质量的控制,建立和完善了以郑州市妇幼保健

院为中心,各县市妇幼保健院为分中心的新生儿危重症转运救治中心和孕产妇危重症转运救治网络,加强高危孕产妇管理,健全分级管理转诊机制,帮助农村建立了提高住院分娩率的长效机制。同时,组织开展孕产妇死亡、5岁以下儿童死亡评审工作,针对评审结果,分析问题,研究进一步提高抢救成功率的新技术。

郑州市妇幼保健院充分发挥中心技术指导作用,因地制宜,分类指导,加强基层人员业务培训,有效提高了基层妇幼保健服务水平。

爱心医院特别报道

用真爱编织妇幼健康生命链

——郑州市妇幼保健院关爱生命树新风纪实

本报记者 杨彦鹏 通讯员 郑建梅 杜亚军 卜春梅

几年来先后举办了妇产科、儿科新进展学习班,郑州市托幼机构卫生保健人员岗位培训班,母婴保健技术培训班和更年期知识培训班,针对新生儿缺血缺氧性脑病的治疗、窒息抢救、危重症抢救、脑瘫康复、气管插管操作等技术进行分类指导,促进保健工作步入正规化、科学化的管理轨道。同时,采取有效措施,保障乡村医生、村保健员履行职责,落实农村三级妇幼保健网络的职能,为产妇和婴儿提供了更加周到细致的围产期保健服务,提高农村住院分娩率。

5年来,郑州市妇幼保健院在市卫生局的大力支持下,投入440多万元,建立健全了县乡村三级妇幼保健网,完善了医疗卫生保健设施、服务内容和手段,加强了各种突发卫生事件的应急救援措施,有效降低了孕产妇和5岁以下儿童的死亡率,妇女儿童的健康保障基本得到落实。

一个人文关怀的保健服务模式

采访中,郑州市妇幼保健院党委书记刘法启感慨地告诉记者,妇幼保健工作犹如构建和谐社会的一幕“大剧”,政府是“导演”,保健院是“主角”,前场是“保健”,后场是“临床”。

看“保健部”服务特色,先来感受一下阳光下的妇女和孩子。

特色之一:知心门诊。

保健部主任郑建梅告诉记者,全院医务人员时刻有一颗母亲的心关爱妇女儿童,许多患者亲切地称她们为“知心妈妈”。在这里,不论是准妈妈还是已成为宝贝的母亲,或者是处于更年期的妈妈,她们是带着渴望,带着梦想,也带着忧虑而来。她们只要走进保健门诊,就有护士全程陪诊,事事、处处、时时都会找到一种健康“港湾”的感觉。这里的环境没有白色的冰冷,有的是温暖如春的话

静。今年,保健院在全市率先实行“医卡通”,患者持卡就诊更加方便快捷,得到“健康超市”的享受。

孕产妇候诊,新生儿家属候诊,不用急,保健院为之开辟有一大一小两个候诊室。夏有空调,冬有暖气,四季供应茶水,备有电视,播放的是关于孕期保健、母乳喂养等健康教育内容。小的候诊室是特设给孕产妇的,点缀了彩灯,四周画满盛开的向日葵,在这里一边可以做监护,一边可以吸氧,还免费供应牛奶。门诊室特设单间,专家诊断、咨询细心、耐心、

特色之二:孕妇大学。

不必说妇幼保健教育的形式有多丰富,单看“孕妇大学”。

门诊部主任钱伟荣告诉记者,想成为合格的妈妈和爸爸?保健院免费开办的“孕妇大学”,周六开课,已有7年的历史。准妈妈可以来,准妈妈爸爸也可以来,听一听孕产期保健,系统掌握心理生理、营养摄取、母乳喂养的知识。去年,还成立了“好妈妈俱乐部”,采取互动游戏、情景教学,每期一个主题,在轻松快乐中就让你学会了怎样当好一个好妈妈。

特色之三:婴儿游泳。

新生儿还能游泳?

目前,家长对孩子的保健要求更高,既要健康,又要聪明。为此,保健部推出了产后延续服务项目:新生儿洗澡、游泳和抚触,让宝宝从小得到早期训练,促进脑发育。

刚出生的宝宝枕着特制的保险气垫圈,在38度水温的小泳池里漂游,尔后由护理人员给新生儿洗澡,进行温馨地抚触,可以有效促进新生儿呼吸、消化和循环系统功能调节,增强代谢功能。

石建华是保健部经验丰富的主任医师,她说,在游泳抚触过程中还能够及时发现宝宝的发育缺陷。春节期间,在郑州创业的一对温州夫妇,抱着才3个月的宝宝来游泳,护理人员及时发现孩子在游泳时抬头不好,拇指内收,小腿蹬得没劲,体征式不正常,如果不早期干预可能会出现脑瘫。随后,让宝宝坚持一个月的抚触,小孩子很快恢复了正常发育。

为方便儿童保健,保健院实行儿童保健卡,实现儿童保健系统化。他们为3岁以下儿童办理一张保健卡,配上宝宝数码照片,建立健康档案,实行微机系统化管理,根据需要可随时查阅宝宝的健康信息。每年六一儿童节前夕,保健院都要深入幼儿园为儿童体检,现场

指导园内保健师、营养师,如何加强发育不良儿童的体育锻炼,科学搭配营养。

特色之四:上门保健。

经济技术开发区毛庄村咋这么热闹?原来是郑州市妇幼保健院专家医疗队送医送到毛庄村。去年10月27日,20多名专家带着妇科诊断床、B超机、红外线乳透仪、显微镜、血压计等医疗器械,免费为100多名儿童体检,接待村里妇女400多人的咨询和检查。

为了提高群众自我保健意识,掌握保健常识,郑州市妇幼保健院广泛开展健康教育

再看“优生优育”。

出生缺陷,是准妈妈最大的一块心病。

为了防止出生缺陷儿的发生,郑州市妇幼保健院成立的优生遗传诊断中心,是郑州市特色专科,拥有专业技术队伍和先进的医疗设备,相继开展了唐氏筛查、优生五项检测等系列产前检查项目,有效地预防胎儿畸形。目前,已阻止了300多例。去年,筛查率达96.3%,全市查出“甲低”患儿36例,全部接受了筛查中心的规范治疗。

出生缺陷的婴儿,诊断发现越早,治疗的效果就越好。围绕婴儿游泳、抚触科室,保健院专门成立了康复科,采用快乐治疗的人性化功能训练,配合先进的理疗技术,促进婴儿恢复正常发育。

舞钢市的一名6个月的男婴,全身瘫软,为给孩子治病,周转北京、上海几家大医院还是不见好转,守着如此发育不良的孩子,父母的心都碎了,无奈来到郑州市妇幼保健院康复治疗,三个月后奇迹出现了,孩子抬头、翻身都正常了,父母感谢不尽,把感谢信贴在保健院的大门外。出院后,孩子一岁半学会了走路。孩子父母只要发现宝宝的新的进步就高兴地给护士长陈玉兰打来电,最多的一句话是:“孩子好可爱呀,我好幸福啊!”

最后来感受一下“快乐分娩”。

几年来,郑州市妇幼保健院每年的分娩量都是省会第一,去年,产科分娩突破6000人。奥秘是什么?一是技术,二是服务。

产科主任吴爱红,护士长胡云霞介绍,她们把保健服务科学地融入产到分娩的全过程,实施“一对一”陪产服务责任制,对产妇进行全方位的呵护,从产前到产后帮助解除产妇恐惧情绪,传授分娩技巧,解除心理障碍,协助产妇心理、生理整体康复,为母婴撑起生命的保护伞。

细心的服务,就是一剂甜甜的保健良药。在母婴出院时,保健院还特意赠送一个保健盒,里面装的是脐部护理用的棉签和消毒药水,同时还不忘在包装上印上婴儿保健小知识。

礼轻,情重,小盒里装满了白衣天使对母婴深深的爱。

保健院服务患者,力求做细做精,医院领导每周带领专家和有关人员组成的家访小组,深入出院病人家中,上门咨询服务,解决疑难问题,进行健康教育;同时,征求病人意见,了解医疗服务、收费等方面的工作情况,以便改进提高服务质量。

的确,有爱,就有未来;有爱,我们就有走向更加美好未来的坚毅力量。

这是怎样的一条富有保健服务特色的生命链啊,每一个重要环节都是一则爱心天使的故事,每一个故事总有一种力量让我们为之感动。 母亲孕育的是孩子,白衣天使孕育的是千万个家庭的未来。郑州市妇幼保健院用天使真爱,为广大妇女儿童的生命健康,点亮了明灯,滋润了营养,滋养了精神,开启了一扇扇健康幸福的大门。

一个技术精湛的健康保障基地

感受了人文关怀的保健服务模式,让我们把镜头切换到临床服务。

先说“转运中心”。

郑州市妇幼保健院拥有一支技术精湛的医疗队伍,为保健中心奠定了坚强的临床后盾。郑州市妇幼保健院的产科和新生儿内科是郑州市临床重点专科,新生儿内科是河南省临床特色专科。依托两个重点专科成立了郑州市新生儿危重症转运救治中心和孕产妇危重症转运救治中心,两个网络中心辐射到周边七区六县市,为及时有效地救治危重孕产妇和新生儿提供了有力保障,挽救成功率高达90%以上,两个中心每年外出接诊危重新生患儿1000多人次。